MODULE 1
TEST

1. Le lien entre la lexicologie et la morphologie se manifeste dans le domaine de :
А) Des groupements de mots.
В) L’emploi des vocables dans les styles variés de la langue.
С) De la formation des mots. 
D) De l’étude des traits spécifiques de la prononciation dialectale.
E) De l’étude du système phonétique.

2. La première place parmi les formations préfixales revient :
А) Aux verbes.
В) Aux substantifs.
С) Aux adverbes.
D) Aux adjectifs.
E) Aux pronoms.

3. Parmi les exemples donnés marquez un mot composé :
А) Un chemin de fer.
В) Un gendarme.
С) Une pomme de terre.
D) Une boîte aux lettres.
E) Une chambre à coucher.

4. Marquez le cas de la métonymie :
А) Rembrandt  est un magnifique peintre.
В) le bras d’une rivière.
С) j’ai acheté un magnifique Rembrandt.
D) crever le coeur.
E) il a bu un verre de vin.

5. Trouvez le cas de la métaphore:
А) Une barbe grise.
В) Les dents de son peigne étaient cassées.
С) Il est allé consulter le médecin parce que ses dents lui faisaient mal.
D) M.Lecoeur est venu le dernier.
E) J’ai mangé du camembert.

6. Parmi les mots donnés indiquez celui qui ne fait pas partie du rang synonymique:
А) Tomber amoureux.
В) S’enjuponner.
С) Se laisser faire.
D) S’amouracher.
E) Aimer.




7. Parmi les groupes homonymiques donnés marquez le groupe d’homonymes grammaticaux :
А) Balle (f),balle (f),balle (f).
В) Botte (f),botte (f),botte (f).
С) Porc (m),port (m).
D) Bond (m) - substantif; bon – adjectif.
E)  Faim (f),fin (f).
8. Le terme la <lexicologie> se compose de deux racines: <lexic(o)> de <lexicon>qui signifie <Lexique> et <Log> de   <Logos> <Qui veut dire <mot>,discours,traité,étude>.
Indiquez l’origine de ce terme:
А) Le latin classique.
В) La langue allemande.
С) Le latin populaire.
D) Le grec.
E) L’italien.

9. Dans le français il y a des suffixes qui forment des noms concrets et abstraits.
      Indiquez le suffixe formant principalement des noms abstraits :
А) – Iste.  
В) – Ier.
С) – Ation.
D) – Ain.
E) – Aire.

10. . Les suffixes jouent un  grand rôle dans l’enrichissement lexical.Indiquez la partie du discours  où la suffixation est la plus productive :
А) Adjectif.
В) Adverbe.
С) Verbe.
D) Substantif. 
E) Pronom.

11. Dans la série des mots donnés vous avez un mot abrégé,indiquez-le : 
А) Un sac.
В) Un lac.
С) Un arc.
D) Un bac.
E) Un tic.

12. La métaphore est un puissant moyen de l’évolution sémantique des mots. Trouvez la métaphore ci-dessous:
А) Le nez d’un navire.
В) Le grand nez de Cyrano de Bergerac.
С) Une vaste salle.
D) Un beau garçon.
E) Une belle chanson.


13. Indiquez un procédé qui ne fait pas partie des procédés de formation des mots :
А) Affixation.
В) Abréviation.
С) Composition.
D) Téléscopage.
E) Métonymie.


14. Trouvez le cas de l’amélioration du sens de mot:
А) Hâbler.
В) Manant.
С) avoir du chien.
D) soudard.
E) fumer comme un Turc.

15. La lexicologie,c’est une science linguistique qui s’occupe de :
А) La création des dictionnaires.
В) L’emploi des vocables dans les styles variés.
С) Des groupements stables de mots.
D) L’étude approfondie du lexique de telle ou telle langue.
E) De l’ordre des mots dans une proposition.






























Clés
1. C
2. A
3. B
4. C
5. B
6. C
7. D
8. D
9. C
10. D
11. D
12. A
13. D
14. C
15. D
